

追赶超越 陕西谱写新篇章

培育新动能 激发新活力

田立阳



图为陕西沿黄公路旁的大荔县范家镇华原多彩渔村。新华社记者 陶明报

近日，陕西省政府新闻办举行“贯彻省第十三次党代会精神 迎接党的十九大胜利召开 落实‘五新’战略任务 谱写陕西追赶超越发展新篇章”主题系列发布会。陕西省发改委、工信厅、教育厅、民政厅、人社厅等部门全面介绍了相关工作情况。

力促投资 升级产业

据陕西省发改委新闻发言人、副主任刘迎军介绍，在上半年的工作推进中，省发改委通过狠抓项目力促投资，全省经济保持平稳健康发展。积极推进600个省级重大项目建设，其中新开工项目88个，完成投资2480亿元，占年度计划投资的51.2%。通过印发深化投融资体制改革实施意见，研究编制PPP三年行动计划，已争取中央预算内投资126.1亿元，发行企业债券103.7亿元，同比增长86%。固定资产投资增长14.2%，增速较上年同期加快4.9个百分点。在项目、投资的有力支撑下，上半年GDP同比增长8.2%，分别高于去年全年和同期0.6和1个百分点，结束了近5年来未能完成预期目标的历史。

陕西省工信厅厅长蒋跃表示，省第十三次党代会提出的“五新”战略(培育新动能、构筑新高地、激发新活力、共建新生活、彰显新形象)，为陕西工业经济发展提供了总的遵循，是陕西省今后工业发展的总引领。

陕西省工信厅把产业链发展作为工业经济发展的中心工作和重要抓手，全面“谋链、强链、扩链、补链”，围绕新支柱产业打造，将谋划46条重点产业链，抓好500个总投资2000亿元的重大项目建设。

围绕产业链开展技术创新，例如：重卡

产业链将在HD(换代)系列整车、轻量化半挂车、铝基纳米材料制动鼓、自动变速器、胎压监测控制系统等25个领域组织重点攻关，提高整车轻量化、智能化、绿色化水平。

围绕各产业链发展亟须，按照“招商引资补链”的思路，开展产业链精准招商，迅速补齐产业链短板，提升产业链发展质量。开展为期三年的新一轮企业技术改造工作。做好项目跟踪服务，每年抓好200个以上、总投资1500亿元左右的重点技改项目建设，协调解决建设中的各类问题，确保技术改造投资稳定增长。

创新教育 保障民生

陕西省高教系统从制约行业、产业发展的瓶颈中探索创新方向，通过创新链和产业链的联动融合，促进校地校企务实合作，大幅提升了高校服务经济社会创新发展的能力。有针对性筛选和组织了一批高校带着创新项目和成果到各地对接。今年10月11日至12日，省教育厅还将举行陕西省首届高校科技成果展和第三届研究生创新成果展暨校企对接洽谈会，助力高校科技成果转化。

目前，93所高校制订了创新创业教育改革实施方案，陕西省将支持建设108个“创新创业”试点学院、8个国家级示范校，在19所大学推广“拔尖创新人才培养计划”；以筹办第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛为契机，推进高校“双创”不断深入，为大学生实现创业梦想打造广阔平台。

据陕西省民政厅新闻发言人、副厅长曾明介绍，今年，省民政厅将推动出台全面放开养老服务市场、提升养老服务质量的实施

意见，落实税费减免、金融扶持等优惠政策，逐步使社会力量成为发展养老服务业的主要力量。推动建立养老服务投融资平台，鼓励金融、保险等机构创新产品服务，通过贷款补贴、融资补贴等方式，引导更多的信贷资金、保险资金、社会资金投入养老服务领域。截至今年6月，陕西省共有60岁以上老年人口613.83万人，占人口总数的16.1%，预计到2020年，60岁以上老年人将达到690万人。全省已建成运营各类养老机构8821个，拥有床位近21万张，从业人员约50万人，这相对于巨大的养老服务市场需求，还有较大差距。下一步，陕西省将不断完善养老政策法规体系，推动养老产业发展，让老年人老有所养、老有所乐。

稳定就业 支持创业

据介绍，今年1月至7月，陕西全省城镇

新增就业26.53万人，城镇登记失业率3.24%，发放创业担保贷款30.19亿元。同时，2017年上半年，陕西全省参加创业培训3.72万人。同时，还对1521名创业成功人员发放一次性创业补贴296.3万元，鼓励更多人员自主创业。

按照追赶超越定位和“五个扎实”要求，陕西省把就业创业确定为落实“五新”战略任务的有力抓手，积极适应经济发展形势，大胆改革创新，探索形成促进就业创业的一系列新思路、新机制、新举措。

今年1月至7月，陕西省就业形势保持总体稳定，筑牢了改善民生的坚实基础，也为经济社会发展稳中向好提供了源源不断的力量。

为引导大学生就业创业，陕西省出台一系列富有“含金量”的“组合拳”。截至今年6月底，累计举办毕业生就业创业系列活动120场，服务22.6万人次，安排毕业生见习

7600人，发放就业见习补贴4657.07万元，为27163名高校毕业生发放求职创业补贴2716.3万元。

在培育创业主体方面，陕西省已将创业培训补贴标准提高到2000元，鼓励更多创业培训机构参与创业培训，培育壮大创业队伍。今年1月至6月，陕西全省参加创业培训3.72万人，良好的创业政策服务为创业者搭建起了一个广阔的舞台。

丝路特刊

人民日报海外版编辑部 合办
陕西省委对外宣传办公室

大医精诚有传承

李明光 苏琳杰 赵嘉安

大医精诚，出自中国唐朝孙思邈所著之《备急千金要方》第一卷，是中医学典籍中论述医德的一篇极为重要的文献。

在陕西西安，就有这样一位德高望重的中医传承人，他就是国家一级主任医师、博士生导师、陕西省中医药研究院暨省中医院原业务院长、全国著名中医学家、国家级名中医刘华为教授。

据记载，岐伯原居岐山之下，黄帝至岐山见岐伯，拜为师，一起研讨医学问题，咨之而作《黄帝内经·素问》。我国中医药治疗

原理之学说，皆渊源于此。

刘华为的家乡就在岐伯的故里——岐山箭括岭下。少年刘华为经常听大人们讲述黄帝与岐伯在岐山论医道、尝百草、采药为民医病的故事。1972年，他走进了陕西中医学院的大门。在校园里，他不仅成绩优秀，而且博览群书。1985年，他以优异的成绩考取了陕西中医学院研究生，师从首届国医大师张学文教授，攻读“温病理论与临床研究”专业。在此期间，他付出了很大努力。他的一些至今仍有很高学术价值的论文，很多是

在这个时期完成的。

1988年，刘华为在恩师的期许中，走进了陕西省委机关医院的大门。在这里，早年的积累成为进步的阶梯，而按中医思维诊治疾病，更成为他的特色。2002年起，他虽然担负起了陕西省中医医院副院长的行政责任，但“治病救人”仍是他不变的情结。他坚持出门诊，坚持每周到病房查房，并一有机会就向学生和同事讲授“中医路数”。

2010年，刘华为退休了，却依然忙碌。刘华为在工作中不断探索，是一位中医

理论的创新者。他认为，人体生理活动必须依赖脏腑的气机气化来完成，脏腑气机化是人体生命活动的原动力。气的运动称为“气机”，是人体脏腑经络之气的运动方向，表现为升、降、出、入，而且出入有序，升降相因，以维护人体表里内外的动态平衡。

作为中医教授的刘华为，是一位中医人才的卓越培养者。刘华为认为，“师带徒”是学习中医的最好方式，因为中医的理论不仅在“学”，而且在“思”，要“思学相长”。中医的临证不仅在“诊”，而且在“辨”。从师时间久了，自然能触类旁通，进步也自然就快些。现今的刘华为教授已经先后带教硕士研究生12名，师承硕士研究生2人、博士2名，指导全国优秀中医临床人才4人。而在这些人中，已有享受国家特殊津贴专家1人、“西部之光”访问学者1人、陕西省名中医1人、陕西省“三秦最美医生”1人、国家中医药管理局重点专科室主任2人。

第四届丝绸之路“张交会”举办 丝路明珠 绿色发展

魏文泽 陈波

第四届丝绸之路国际生态产业博览会暨绿色有机产品(张掖)交易会(以下简称“张交会”)9月1日至4日在甘肃省张掖市国际展览中心举办。本届博览会由全国工商联农业产业商会、中国农业产业化龙头企业协会、农民日报社、甘肃省工商业联合会、中国国际贸易促进会甘肃省委员会、张掖市人民政府主办，谊和永邦(北京)会展有限公司承办。本届“张交会”以“绿色生态、合作共赢、开放开发”为主题，历时4天，展出规模为4万平方米，有58个特装展位和476个标准展位。

张掖市委书记杨维俊说，张掖地理位置优越，生态地位重要，文化底蕴深厚，是古丝绸之路重镇，也是全国的玉米制种基地和重要的粮食作物、瓜果蔬菜作物生产基地。近年来，张掖立足资源优势，大力实施玉米制种、绿色有机蔬菜、优质牧草、肉牛养殖“四个百万”工程，先后被确定为国家现代农业示范区、国家农业科技园区、全国粮改饲试点市和全省现代畜牧业全产业链试点城市；张掖坚持绿色、有机发展，积极融入“一带一路”建设，努力开拓国际、国内市场，其特色农产品在欧洲、东南亚、中亚等国家和地区以及上海、广州等地的市场份额稳步扩大。

张掖市副市长陈华介绍，“张交会”旨

在展示张掖生态产业发展成效、扩大对外开放影响、促进商业贸易繁荣，构建一个集信息交流、展示展销、投资洽谈、专题研讨于一体的立体化交易交流的平台。

本届“张交会”在原有的“绿色有机产业”主题上突出“旅游及文创产品”、“药用植物产业”两大主题，并严格按照市场化、专业化、国际化的定位，通过本届“张交会”的培植力争第五届“张交会”打造成同期同地独立运作的三大主题展，将“张交会”搭建成集原生态、原产地、绿色有机产品、中药材及旅游文创于一体的交流互惠的大平台。今年参展的企业和商品，全部与生态相关，以绿色、无公害有机农产品为代表的展示展销是一大亮点。

中国参展商分别来自吉林、辽宁等省区市，国外参展商主要来自哈萨克斯坦、秘鲁等24个国家和地区。

本届“张交会”使社会各界深入了解了中国西部生态产业、有机农产品等特色产业，同时为继续提升丝绸之路经济带沿线国家和地区合作的层次，发挥了桥梁和纽带的作用，扩大了参会各方在生态有机农业、药材和生态旅游方面的深度合作。

本届“张交会”还举办了中国肉制品发展方向与精深加工论坛、西北地区果蔬发展走向与精深加工论坛、张掖绿色有机品牌农

产品推介暨中国农业产业化龙头企业协会央联食品保障分会专场对接会、丝绸之路沿线国家企业经贸对接洽谈会、现代农业产业发展(农业转型升级)高峰论坛等一系列丰



国内外客商参观采购相关商品。

第四届中国孙思邈 中医药文化节将举行

田立阳 杨旭景

日前，第四届中国孙思邈中医药文化节新闻发布会在陕西省铜川新区召开，宣布中医药文化节将于9月13日至14日在铜川举办。本届文化节的主题是：弘扬药王孙思邈中医药文化，建设全国健康旅游示范城市。同时还将举办第九届世界养生大会。届时，来自世界各地的中医药文化专家学者、世界养生大师、中医医疗机构及中医药企业代表将汇聚铜川，进行研讨和高商洽谈。

文化节还将举办一系列研讨活动、项目推介洽谈活动、惠民义诊活动、养生产品展览展示活动、养生餐饮展示活动、主题文化展演活动及系列群众文化活动。

据了解，中国孙思邈中医药文化节是经国务院批准保留的陕西省3个节庆活动之一。中国贸促会、国家中医药管理局、陕西省人民政府为文化节的指导单位，铜川市人民政府、陕西省卫计委、陕西省贸促会为主办单位，陕西省商务厅、陕西省文化厅等23家单位为协办单位。

自2011年以来，铜川市已成功举办3届中国孙思邈中医药文化节，签订各类合作项目72个，涉及金额211.32亿元，其中合同项目26个，涉及金额32.49亿元。截至目前，已有24个合同项目开工建设，占合同总量的92.3%，其中5个已经建成，累计到位资金达12亿元。文化节已成为外界看铜川、说铜川的一个焦点。

全球工程承包商榜单发布 陕西建工集团名列前茅

杨旭景

近日，美国《工程新闻纪录》(ENR)杂志发布了2017全球工程承包商250强榜单。陕西建工集团首次参与评选，以良好的经营业绩位列第二十六位，在上榜的中国房建施工企业中位居第三位。

据悉，美国《工程新闻纪录》杂志组织评选的全球250大承包商排名是业主在招投标工作中(尤其是境外项目)选择承包商的重要参考依据，评选以参评企业上年的营业收入作为排名依据。

此次，陕西建工集团荣列榜单，充分彰显了集团强大的综合竞争优势，进一步扩大了陕建集团在全球建筑行业的知名度、美誉度和影响力，为企业持续跨越发展增添动力。